Ситуация: С директора, перечислившего деньги по договору после его расторжения, могут быть взысканы убытки в размере произведенной оплаты.

Судебная практика:
 
Примечание: Позиция, отраженная в Постановлении, получила подтверждение в Постановлении Арбитражного суда Волго-Вятского округа от 28.10.2014 по делу N А82-17781/2013.
 
Постановление Второго арбитражного апелляционного суда от 08.08.2014 по делу N А82-17781/2013
"...Судом первой инстанции установлено и материалами дела подтверждаются следующие фактические обстоятельства.
Высшим органом управления ОАО "Горстройзаказчик" является общее собрание акционеров (пункт 10.1 устава ОАО "Горстройзаказчик").
Общее руководство деятельностью общества, за исключением решения вопросов, отнесенных к компетенции общего собрания акционеров, осуществляет совет директоров (пункт 11.1 устава).
Руководство текущей деятельностью общества осуществляется единоличным исполнительным органом общества - директором (пункт 12.1 устава).
В период с сентября 2008 года по 22.04.2012 Басаев Н.А. являлся единоличным исполнительным органом (директором) ОАО "Горстройзаказчик".
Полагая, что в действиях Басаев Н.А. усматривается недобросовестность и неразумность действий по перечислению денежных средств в виде авансовых платежей по договорам подряда при отсутствии встречного исполнения условий договоров, ОАО "Горстройзаказчик" обратился с требованием о взыскании причиненных обществу убытков.
Оценив доводы ответчика, апелляционный суд считает, что суд первой инстанции, удовлетворяя в части заявленные истцом требования, на основании представленных в материалы дела доказательств и установленных обстоятельств, пришел к обоснованному выводу о наличии в действиях Басаева Н.А. признаков неразумного поведения по причине перечисления генподрядчику денежных средств на основании платежных поручений от 25.11.2011 N 843/СМР и от 30.11.2011 N 855. При этом суд правильно учел то, что один платеж был произведен в тот же день после заявления ответчиком о расторжении неисполненного другой стороной договора генподряда от 02.11.2010 N 08-10, а другой платеж - после расторжения договора генподряда от 31.03.2011 N 2-11.
Указанные факты опровергают утверждения ответчика о том, что он при осуществлении своих прав и исполнении обязанностей действовал в интересах общества и исполнял обязанности в отношении общества добросовестно и разумно. Является очевидным неразумность действий исполнительного органа общества по перечислению денежных средств организации, не исполняющей свои обязательства по договору, и более того, при прекращении договорных отношений с данной организацией..."
 
12.61. Вывод из судебной практики: С директора, недобросовестно выполнявшего обязанности, в результате чего общество утратило права на недвижимое имущество, могут быть взысканы расходы на уплату госпошлины за регистрационные действия, связанные с восстановлением указанных прав.
 

